受台风"烟花"影响,萧山迎来了 强风、强降雨天气,一些低洼地区出现 内涝。灾后防疫应该如何做? 车辆泡 水,保险赔不赔?台风天,如何防止皮 肤病的发生?萧山道路通行情况又是

别担心,你所关心的问题,正是我 们要帮你解答的。为此,记者联系了 区疾控中心、区交警部门、区皮肤病医 院一一解答。

### 区疾控中心提醒: 防疫关键要注意卫生

为了保障老百姓的身体健康, 扼制病媒的孳生和 传播,防止台风过境后可能发生的次生健康问题,防疫 成了至关重要的一个环节。

7月25日,在区卫健局统一安排下,区疾控中心联 合区卫生计生行政执法大队骨干力量21人,组建5支 卫生防疫指导队,分赴受灾影响较大的进化镇、河上 镇、楼塔镇、戴村镇等9个镇街和杭博中心集中安置点 开展巡回医疗卫生安全指导,重点关注各镇街集中临 时安置点的卫生管理工作,包括饮用水、食品卫生、垃 圾处理、厕所消毒等,及时开展传染病症状监测,落实 每日传染病报告制度。同时,要求灾后立即开展爱国 卫生运动,并做好消毒、灭蚊蝇工作,防止疫病发生。

区疾控中心工作人员表示,伴随着台风的到来,还 会出现狂风暴雨,不仅让大家出行困难,对健康也会带 来一定隐患。因为,灾后污染容易滋生各种细菌,通过 各种途径传染,容易引发传染性疾病及食物中毒。

对此,萧山区疾病预防控制中心提醒广大市民要 注意以下六点内容:

#### 1.注意个人安全

密切关注天气变化,遭遇暴雨时应及时躲避,并远 离大树、高压线路、电气设备、陡崖及易滑坡区。

洪水暴发时,身处地势低洼的人员要就近迅速向 地势较高处转移。如果已被洪水包围,要保持冷静,设 法尽快与当地政府取得联系,等待救援。

在洪涝期间,不要轻易涉水,积水会掩盖水中深 坑、掉落电线等,轻易涉水极有可能导致意外伤害发 生。

#### 2. 注意饮用水卫生

不能直接饮用河水、山涧水、井水、泉水或湖水,这 些野外水源中可能含有致病性细菌、寄生虫和病毒。 灾区搞好饮水卫生最简单、最有效的方法是不喝生水, 只喝开水和符合卫生标准的瓶装水、桶装水。

#### 3.注意饮食卫生

不能吃生食,所有食物应烧熟煮透后方可食用。食 物烹饪好后应尽快食用,放置时间过长容易腐败变质。

#### 4.注意环境卫生

洪水过后,应尽快清理环境中的淤泥和垃圾,做到 先清理后消毒,尤其要对受淹住所和公共厕所及时消 杀,避免因蚊蝇大量孳生造成痢疾、甲肝、霍乱等传染 病的流行。同时,注意经常开窗通风,保持室内干燥, 勤晒衣被。

室内环境消毒:对受灾的室内环境或院落内,清理 环境后可用500-1000mg/L有效氯溶液(50斤水加1 瓶84消毒液)喷洒消毒30分钟。

家具及物品消毒:家具及物品表面可用 250-500mg/L有效氯溶液喷洒消毒,配置方法依次类推。 浸水家具及衣物需通风暴晒。

公厕、垃圾收集站点消毒:及时修复被洪水淹没的 公厕、垃圾收集站点的设施,并进行清淤、消毒处理。 对清淤后的环境可用 1000-2000mg/L 有效氯溶液(30 斤水加1瓶84消毒液)喷洒消毒30分钟。

污水浸泡后的餐饮具消毒:首选煮沸消毒,消毒时 间15分钟以上,也可用含氯消毒剂消毒,消毒前应清洗 干净,消毒时将食具浸没在含有效氯250-500mg/L的 消毒液中,浸泡30分钟,然后用洁净水冲洗,除去残留 消毒液。

### 5.注意做好防鼠灭蚊工作

洪涝灾害期间,人与蚊、蝇、鼠等接触的机会增多, 肠道和虫媒传染病传播流行风险增高,如出现发热、呕 吐、腹泻、皮疹等症状,要尽快就医。

### 6.注意做好新冠肺炎疫情防控工作

新冠肺炎疫情防控要始终保持常态化防控态势, 洪灾期间临时安置点和住所居民应继续保持戴口罩、 不聚集、勤洗手等良好习惯。关注个人及家人健康状 况,一旦发现自己或家人出现发热、干咳、乏力、咽痛、 嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请立即到就近的发热门诊 就诊,主动、如实告知个人旅居史、活动史等,就诊过程 中全程佩戴口罩,尽量避免乘坐公共交通工具。

灾后防病、消杀方面的咨询请拨打24小时热线电 话 0571-85155039,心理咨询24小时热线电话 0571-85029595。







建设四路通惠路东积水点排水。 记者 范方斌 摄

## 车辆泡水,保险赔不赔?

记者从平安财险萧山支公司了解到,截 至7月25日下午6点,该公司已接到91起 涉水车辆的报损,有77起是赶到现场展开 救援,预计理赔金额约164万元。在人保财 险萧山支公司的统计数据中,截至25日下 午5点,该公司已接到86起涉水车辆的报 损,其中有45起是赶到现场施救的,总计理 赔金额约为170万元。

不少车主有疑问,车辆泡水,保险到底 赔不赔?长安责任保险萧山支公司的理赔 负责人告诉记者,这就需要注意一个时间点 -2020年9月19日。

2020年9月19日起正式实施的《关于 实施车险综合改革的指导意见》明确,"引导 行业将机动车示范产品的车损险主险条款 在现有保险责任基础上,增加机动车全车盗 抢、玻璃单独破碎、自燃、发动机涉水、不计 免赔率、无法找到第三方特约等保险责任。'

因此,如果汽车保单是2020年9月19 日之后购买的,已经将涉水险包括在内,无 须单独购买;在此之前的保单,车主需要确 认是否购买了涉水险,否则无法保险理赔。

和静止状态下被泡。 离开车辆,不要再启动发动机,否则会引起 发动机损坏。一旦查明是二次点火导致车

辆损坏的,不属于保险公司赔付范围;停车

专家提醒,泡水车辆千万别重新点火。 据悉,车辆被泡分为两种情况:行驶中被泡 行驶中被泡,一旦发动机熄火,要赶紧

静止状态下被泡,发现后要及时拨打保险公 司报案电话,在保险公司的理赔员到达之 前,不要私自启动车辆,保险公司会视情况 将车拖到修理点。

另外,车辆在水中漂离地面,撞击到其 他车辆或物体的,造成本车和他人车辆财产 损失的,向保险公司报案时要和保险公司的 理赔人员说清楚,根据保险公司的建议再找 交警判定责任,由交警出具责任认定书,由 保险公司定损理赔。

需要强调的是,电动汽车和燃油汽车的 理赔有不同之处。燃油车的发动机是全车 最贵的部分,如果泡水时发动机处于熄火状 态,是不会损坏的,保险公司的损失也会少 很多。而电动汽车的电池占车价的比例较 高,所以电池一旦损坏带来的损失较大,为 保障被保险人的安全和车的安全,即使保险 公司损失很大,也要该换就换,该赔就赔。



## 台风暴雨双面夹击,谨防皮肤病来袭

台风暴雨双面夹击,很容易出现皮肤疾 病和传染病,增加传播风险。如何在暴雨中 保护自己,警惕"死水"污染?为此记者采访 了萧山区皮肤病医院皮肤科主任顾科峰,让 他来给大家支几招。

顾医生说:"每年六七月是皮肤病高发 季,潮湿的环境有利于霉菌、螨虫等微生物 的生长繁殖,极易诱发各类皮肤疾病。外加 台风来袭,雨水增多,有些地方出现积水,人 们在蹚水走路的过程中长期浸泡水中,很容 易造成各种皮肤真菌滋生,从而损害皮肤健 康。特别是脚趾间或者是大腿内侧等部位 出现红斑、丘疹、水疱,且伴有瘙痒等。"

对于真菌感染的治疗,顾医生给出以下 几点建议:

1.局部治疗通常为首选的治疗方案,常 有药物有联苯苄唑、咪康唑、益康唑、克霉 唑、酮康唑、舍他康唑、特比萘芬、布替萘芬、 阿莫罗芬等。

2.外用抗真菌的复方制剂,一般含有抗 真菌药物和糖皮质激素,如复方硝酸益康唑 乳膏等,可用于治疗炎症比较重的股癣患者, 但是应该注意避免糖皮质激素的不良反应, 建议应用1-2周后改为单方的抗真菌药物, 一直用到皮损清除,同时腹股沟位置要选用 刺激性小的温和外用药物,避免刺激反应。

3. 对于局部治疗效果不好、皮损广泛或 者反复发作的患者,可以考虑系统抗真菌药 物,常用的有特比萘芬片和伊曲康唑胶囊。 使用剂量需要遵医嘱应用,但对于年龄<2 岁的儿童,不推荐使用。

对此,顾医生表示,真菌治疗的药膏有 很多,切勿乱用药膏,特别是激素类的药 膏。乱用药膏可能会使真菌感染的病情加 重,继而出现糜烂、出水,甚至是感染。

预防真菌感染最重要的是做好皮肤清 洁,保持皮肤干燥。如果因工作需要或是不 可抗拒因素长时间泡水,特别是那些坚守抗 台防汛一线的工作人员,如果条件允许尽量 多用清水冲洗,及时用干毛巾擦干净皮肤, 以防止皮肤感染。出现皮肤感染时不要挠 抓,要及时去正规医院皮肤科就诊。

顾医生提醒广大市民,在台风天出行尽 量穿雨鞋,减少与积水的接触,特别是皮肤 有破损的市民更要注意。

# 台风天萧山路况提醒,出行安全要牢记

7月25日19时,萧山交警发布路况提醒:萧山以下路段交警实 行交通管制,无法通行,请大家提前绕行。

- ●楼塔镇楼佳线大转盘
- (往杭州二绕方向双向封道)
- ●235国道胜达包装厂门口 (235 国道大泥线路口至胜达 235 国道沙祥线封道)

(大泥线塘湄线路口至浦阳江大桥东向西半幅封道)

扫一扫二维型查看更多内容

- ●楼塔岩山中心小学门口村道 (岩山小学门口封道)
- ●义桥金域东方往湘湖农场涵洞
- ●塘湄线浙东村涿洞
- ◆大泥线浦阳大桥东侧高铁桥下

以下路段仍有积水,请大家减速慢行,小心驾驶。 葛云飞路华丰路路口 义桥东方文化园明清街 大通路裘江新村涵洞 大泥线紫东村路段 浦阳桃源后湖村 小白线蜀山卫生院 桥戴线恒达路戴村镇人民政府

卫生防疫指导队开展医疗卫生安全指导。 记者 盛凤琴 摄 制图 李健